

## Európai Családtudományi Társaság (ECST)

### Szakmai beszámoló a 2021-es naptári évről

Fontosabb események:

#### 1) A 2021-es évben megjelent az Európai Családtudományi Szemle három száma:

Az Európai Családtudományi Szemle (ECSSZ) az Európai Családtudományi Társaság kiadásában megjelenő tudományos folyóirat, de az Európai Családtudományi Társaság a Családtudományi Szövetségen belül, a Családtudományi Szövetséggel közösen végzi a munkát. Így a folyóirat alakulása a Szövetségnek is egyik igen fontos feladata. E folyóiratot az MTMT (Magyar Tudományos Művek Tára) is követi és nemzetközi azonosítószáma (ISSN száma) is van. A folyóirat honlapja magyar és angol nyelvű, internetes elérhetősége: [ecssz.eu](http://ecssz.eu), ahol valamennyi megjelent szám olvasható (html formátumban) és letölthető (pdf formátumban).

A Szemle 2021-ben megjelent első száma az L'Harmattan Kiadónál 2018-ban publikált „Boldogabb családokért és ifjúságért I. Kötet” című, „A családi élet válsága és a demográfiai válság okainak elemzése” alcímű könyv második felét, tíz tanulmányát tartalmazza változatlan tartalommal, de a folyóiratnak megfelelő formátumban. E folyóiratban való megjelenést az L'Harmattan Kiadó támogatta. Az Európai Családtudományi Szemlében megjelent kötetet Balásházy Imre és Hamar László szerkesztették.

A kötetben megjelent tanulmányok szerzői és a tanulmányok címei a következők:

Dr. Komlósi Piroska: A családok és kapcsolatok széteséséről; Krúdy Tamás: Erkölcsi kérdés, avagy civilizációk felemelkedése és bukása; Dr. Major Gyöngyi: A demográfiai válság a társadalmi értéktudat, a családi boldogság és a női méltóságból eredő erkölcsiség viszonyrendszerében; Dr. Mihalec Gábor: Kultúrtörténeti vázlat a házasságról való gondolkodásunkhoz; Muzslai Gábor és Muzslainé Nagy Etelka: A szabad szex okai és következményei, és a szexuális tisztaság hatásai; Dr. Papp Miklós: Különböző értékrendszerekkel nem lehet egy irányba haladni; Reichert Johann: Demográfiai helyzetünk: válság vagy csőd?; Dr. Téglásy Imre: Vázlatvonalak a magyarság termékenységtudatának történetéhez; Dr. Tomka Ferenc: Hazánkat és Európát a jó családok menthetik meg; Dr. Turgonyi Zoltán: Tabuk nélkül arról, hogy meglehetünk-e tabuk nélkül. A tíz tanulmány terjedelme 166 oldal.

Az ECSSZ 2021-ben megjelent második száma az L'Harmattan Kiadónál 2019-ben megjelent „Boldogabb családokért és ifjúságért II. Kötet” című, „Javaslatok a családi élet válsága és a demográfiai válság megoldásához” alcímű könyv első felét, első tíz tanulmányát tartalmazza változatlan tartalommal, de a folyóiratnak megfelelő formátumban. E folyóiratban való megjelenést az L'Harmattan Kiadó támogatta. Az Európai Családtudományi Szemlében megjelent kötet szerkesztői: Csabai Tiborné és Balásházy Imre.

A kötetben megjelent tanulmányok szerzői és a tanulmányok címei a következők:

Dr. Balásházy Imre: Megoldáskeresés a családi élet válságára és a demográfiai mutatók javítására; Batthyány-Schmidt Margit: Nők a jövőért; Dr. Benda József: „Atyjafiáért számot ad a testvér”; Dr. Botos Katalin: A család intézményének erősítése; Dr. Botos Máté: A család, mint kulturális örökség; Dr. Farkas Péter: Ép, egészséges és boldog családokból álló közösségekre épülhet erős nemzet; Dr. Jobbágyi Gábor: Magyarország demográfiai helyzetének megváltoztatásáról; Krúdy Tamás: A hormonális fogamzásgátlás társadalmi következményei; Dr. Lázár-Fülep-Tímea és Vigné Kulcsár Krisztina: Mivel töltjük meg a frigyládát?; Dr. Major Gyöngyi: Demográfiai válság mint biztonságpolitikai kihívás. A tíz tanulmány terjedelme 148 oldal.

Az ECSSZ 2021-ban megjelent harmadik száma az L'Harmattan Kiadónál 2019-ben megjelent „Boldogabb családokért és ifjúságért II. Kötet” című, „Javaslatok a családi élet válsága és a demográfiai válság megoldásához” alcímű könyv második felét, tizenkét tanulmányát tartalmazza változatlan tartalommal, de a folyóiratnak megfelelő formátumban. E folyóiratban való megjelenést az L'Harmattan Kiadó támogatta. Az Európai Családtudományi Szemlében megjelent kötet szerkesztői: Csabai Tiborné és Balásházy Imre.

A kötetben megjelent tanulmányok szerzői és a tanulmányok címei a következők: Muzslai Gábor és Muzslainé Nagy Etelka: Új generáció; Nagy Péter: A családi életre nevelés lehetőségei a különböző életszakaszokban; Dr. Pikó Bettina: A családi életre nevelés kihívásai az értékek, attitűdök és magatartás tükrében; Dr. Rosta Andrea: A családterápia lehetősége és nehézségei a család- és gyermekjóléti rendszerben; Dr. Székely János: A gyermek: áldás; Szilágyiné Dr. Szemkeő Judit: Sikeres szülő; Dr. Téglásy Imre: Anthropophagia vagy anthropophilia?; Telek Zoltán: A tisztaságban rejlő erő; Dr. Tomka Ferenc: A házasságok erősítésének útja – a szabad-szex megszüntetése; Török Iván: Innovatív programok a családi élet válságának kezelésére; Uzsalyiné Dr. Pécsi Rita: Kötődési úr – érzelmi nevelés – elköteleződés; Varga Csaba: Családteremtés. A tizenkét tanulmány terjedelme 192 oldal.

Ezzel a Családtudományi Platform, majd Családtudományi Szövetség "Boldogabb családokért és ifjúságért I. és II. Kötet című két könyve a folyóiratunk egy tavalyi és három idei számában változatlan tartalommal, a folyóirat formátumában megjelenésre került. A folyóirat honlapján bármikor olvasható és onnan a tanulmányok bármikor szabadon letölthetők.

## **2) Párkapcsolati kultúra és demográfia című háromnapos nemzetközi konferencia szervezésében és lebonyolításában való aktív részvétel:**

A Családtudományi Szövetség főszervezésében, a Professzorok Batthyány Körével közösen Társaságunk háromnapos nemzetközi konferenciát valósított meg 2021. május 27-29 napokon. A konferencia címe: Párkapcsolati kultúra és demográfia. A helyszín, első nap élő előadásokkal az Állatorvostudományi Egyetem Aulája volt, a második és a harmadik napon a konferencia – a vírushelyzet miatt – online került megrendezésre. Szinkrontolmányosnak köszönhetően az előadások mind magyarul, mind angolul nézhetők és hallhatók voltak. Valamennyi előadás az interneten keresztül is nézhető és hallgatható volt, mind magyarul, mind angolul. A megnyitót Sótonyi Péter az Állatorvostudományi Egyetem rektora és a Professzorok Batthyány Körének elnöke, valamint Csabai Tiborné, Margit, a Családtudományi Szövetség elnöke tartották. A nyitó előadást Novák Katalin családokért felelős tárca nélküli miniszter on-line tartotta "A hazai családpolitika jelene és tervezett jövője címmel". Ezt egyházi vezetők előadásai, majd kerekasztal követte. Délután hazai szakmai előadások, egy könyvbemutató és egy külföldi szakmai előadásra került sor és a nap eseményeit összefoglaló zárszóval fejeződött be. A második és a harmadik nap hazai és külföldi előadások követték egymást. Szinkrontolmányosra e napokon is sor került.

A konferencián több mint 60 előadó vett részt, az előadások a Családtudományi Szövetség honlapján visszanezhetők. Az előadók nyolc országot képviseltek: Magyarország, USA, Lengyelország, Bulgária, Németország, Románia, Szlovákia és Ukrajna. Az előadók általában neves nemzetközi családszervezetek vezetői, illetve ismert kutatói voltak. Egy-egy szakmai szekciót mindig az adott szekció előadóinak részvételével szervezett kerekasztal beszélgetés zárt le. A harmadik nap délutánján a tématerülethez kapcsolódóan a bevált jó gyakorlatok bemutatására került sor, hogy ezeket megismerhessék a közoktatás, a média és az egyházak képviselői, valamint könnyen elérhetőek legyenek a felnövekvő nemzedék számára.

A háromnapos rendezvény végén egy formálódó nagy nemzetközi projekt bemutatására került sor. A konferenciára több mint 800-an regisztráltak 48 országból. A hazai és a külföldi visszajelzések igen jók voltak.

### 3) Online előadás-sorozat a család védelmében

A Családtudományi Szövetség Nemzeti Kutatási Alap pályázatot nyert, amelynek keretében egy előadás-sorozatra került sor. A felkért előadók több mint fele az Európai Családtudományi Társaság (ECST) tagja volt, így e projektben is aktívan részt vett az Európai Családtudományi Társaság. Az előadás-sorozat keretében a párkapcsolat, a jegyesség, a házasság és a család témakörökben alapvető és aktuális témákban, 4 alkalommal, 12 online előadásra került sor.

Az előadások videófelvevételei és ppt file-jai megtekinthetők a Családtudományi Szövetség honlapján (csaladtudomany.hu). A főoldal felső részén külön logó hívja fel a figyelmet ezen előadássorozatra.

Az előadások szakmai, tudományos alapúak voltak, de a hétköznapi ember, különösen a fiatalok számára is közérthetően fogalmazódtak meg.

Az alaptémákat illetően az előadások a mára kialakult jellemző párkapcsolati típusokat, azok specifikus tulajdonságait és következményeit mutatta be tudományos eredmények ismertetése révén. Összefoglalták a vonatkozó lényeges önismereti és párkapcsolati értékeket, életvitel modelleket és életvezetési tanácsokat nyújtottak, valamint a főbb veszélyekre felhívták a figyelmet. Így ezekben a családtudomány és a családi életre felkészítés fontosabb témái kerültek bemutatásra. Kitérve a társadalomban eluralkodott számos káros folyamatra, elterjedt téves, azaz a tudományos eredményekkel és felmérésekkel nem harmonizáló, esetleg egyenesen ellentétes beidegződésekre, megmutatva az okokat, hogy miért alakult ki párkapcsolati és demográfiai válság. Természetesen sor került megoldási javaslatokra is.

Az előadássorozat fő célja az volt, hogy a hallgatóság értesüljön az egészséges, felelősségteljes és boldog párkapcsolati és családi élet kialakításához és megtartásához vezető út lehetőségéről és mikéntjéről, valamint az ezen útról való letérés következményeiről, nehézségeiről, veszélyeiről és káiról.

Az on-line előadások anyaga a csaladtudomany.hu honlapon bármikor letölthető és visszanezhető.

### 4) Konferenciákon való részvétel:

Tagjaink számos szakmai konferencián vettek részt, úgy is mint előadók és úgy is mint hallgatók.

### 5) Együttműködés a Családtudományi Szövetséggel:

Társaságunk a Családtudományi Szövetség alapító tagja és kiemelt taja is, hiszen a két szervezet szakmai, tartalmi céljai gyakorlatilag azonosak. A különbség, hogy a Szövetség tagjai szervezetek, az Európai Családtudományi Társaságé pedig magánszemélyek. Így a Társaságunk tagjai egyben a Szövetség feladatain is aktívan tevékenykedtek.

Budapest, 2022. május 24.



Balásházy Imre  
titkár

és



Czettele Gyöző  
elnök